

К ГРАЖДАНАМ РОССИИ

шигической попытке правого переворота.

В ночь с 18 на 19 августа 1991 года отстранен от власти
законно избранный Президент страны.

Какими бы причинами не оправдывалось это отстранение, мы
шлемоим дело с правым, реакционным, антиконституционным переворотом.

При всех трудах и тяжелейших испытаниях, переживаемых
народом, демократический процесс в стране преобретает все более
глубокий размах, необратимый характер. Народы России становятся
хозяевами своей судьбы. Существенно ограничены бесконтрольные
 права неконституционных органов, включая партийные. Руководство
России заняло решительную позицию по Союзному договору, стремясь
к единству Советского Союза, единству России. Наша позиция по этому
этому вопросу позволила существенно ускорить подготовку этого
Договора, согласовать его со всеми республиками и определить
дату его подписания - 20 августа с.г.

Такое развитие вызвало озлобление реакционных сил, толкало
их на безответственные, авантюристические попытки решения слож-
нейших политических и экономических проблем силовыми методами.
Ранее уже предпринимались попытки осуществления переворота.

Мы считаем, что такие словесные методы неприменимы.
Они дискредитируют СССР перед всем миром, подрывают наш престиж
в мировом сообществе, возвращают нас к эпохе холбной войны и
изолятют Советского Союза от мирового сообщества.

Все это заставляет нас объявить незаконным пришедший к власти
так называемый комитет. Соответственно, объявляем незаконными
все решения и распоряжения этого комитета.

Уверены, органы местной власти будут неукоснительно следовать
конституционным Законам и Указам Президента РСФСР.

Напоминаем граждан России дать достойный ответ путчистам и
требовать вернуть страну к нормальному конституционному развитию.

Безусловно необходимо обеспечить возможность Президенту страны
ГОРБАЧЕВУ выступить перед народом. Требуем немедленного созыва
Чрезвычайного съезда народных депутатов СССР.

Мы абсолютно уверены, что наши соотечественники не дадут
утвердиться пропаганде и беззаконию потерпевших вследствие стыд и
совесть путчистов. Обращаемся к военнослужащим с призывом прояв-
ить высокую гражданственность и не принимать участия в реакцион-
ном перевороте.

До выполнения этих требований призываю к всеобщей бессрочной
забастовке.

Не сомневаемся, что мировое сообщество даст объективную оценку

Президент РСФСР

Ельцин Б.Н.

Председатель СМ
РСФСР

Сычев И.С.

И.О. Председателя
Верховного Совета РСФСР

Хасбулатов Р.И.

19 августа 1991 года 9-00 утра

Постановление

В сложившейся ситуации Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
1. Создать внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР 21 августа в 11.00
в Доме Советов РСФСР с повесткой дня: политическая ситуация в РСФСР в связи
с государственным переворотом.

2. Исполнение решений государственного комитета по чрезвычайному положению
будет квалифицироваться как совершение государственного преступления
и/o председателя ВС РСФСР

Р.Хасбулатов

19.08.91

38-2-2

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала